Kdpszeletek (Parabola)

1. Keressikaz [:RHR x> 2x” —12x+13 masodfoku fuggvény képének megfelelé parabola jellemzéit!
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3. Ird fel a kévetkez6 parabolak egyenletét:
a. Paramétere %, tengelypontja, (a legalsé pontja) az origéban érinti a koordinatasik x tengelyét

b. Paramétere 2, tengelypontjaval az origbban érinti az y tengelyt, tobbi pontja a koordinatasik II. és IIIL.
negyedében van.

c. Paramétere 1,5, tengelypontjaval az origdban érinti az x tengelyt, tobbi pontja az x tengely alatt van.

d. Paramétere 3 tengelypontjaval érinti az y tengelyt, tobbi pontja az y tengelytdl jobbra van.

a. y:%-x2 b.x=——y ¢ y=——x" d XZ%-(y—V)zAd. eset nem egyértelmd, tobb mo. van.
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4. Az y zixz parabolat

1
a. Tikrozzik az x tengelyre, majd eltoljuk a v(-3,2) vektorral. y—2= Y (X + 3)2
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b. Tukrozzik az y=x egyenletd egyenesre, majd eltoljuk az (5,-1) vektorral. Xx-5= 1 (y + 1)2

5
i
3 1 =4
2]
1]

L 0

c. Tukrozzik az y=x egyenletl egyenesre, majd az y tengelyre végiil eltoljuk a (6,2) vektorral.
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5. Ird fel annak a parabolinak az egyenletét, amelynek tengelye az x tengely, tengelypontja az origd, és dtmegy a
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P(4,4) ponton! Mo: X = 7 y

6. Egy parabola egyenlete y = x* —3x+1 Hatarozd meg a tengelypont koordinatait! Mo: T(%;—%}

7. Egy parabola egyenlete y = —x” —4x +3 Ird fel a parabola szimmetriatengelyének egyenletét! Mo.: x = —2
8. Hany kozos pontja van az y = x° —2x — 2 egyenletl parabolanak, és
a. az ¥ =2x—06 egyenletl egyenesnek? Mo: Egy kézés pont: P(2;-2)

b. az Xx—2y =4 egyenletl egyenesnek? Mo: Két kézés pont: Q(0;-2) és K(% —%}

9. Egy parabolardl tudjuk, hogy tengelye parhuzamos az y tengellyel, és illeszkedik a A(1;5) és B(-5;2) és
C(-3,1) pontokra. Ird fel az egyenletét! Add meg a tengelypont koordinatait!

Dani megoldasa a tuti, hamarosan érkezik@
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10. Ird fel az y :? egyenletd parabolat a parabola E(2;1) pontjaban érint6 egyenes egyenletét!

Mo. Néhanyan elfelejtettétek, hogy egy gorbe (fgv.) adott pontjaba huzott érinté egyenesének meredeksége a
derivaltfiigevény helyettesitési értéke az adott pontban. Tehat derivaljuk a parabolat (ez akkor a legegyszerbb, ha

1
kifejtjik a teljes négyzet alakot) és a kapott yZE-X kifejezésbe behelyettesitjik az érintési pont E(2;1) x

1
koordinatajat. Tehat E-ZZI Tehat m=1 Visszahelyettesitve az y=m-x+b alakba, és beitva az E(2;1)

koordinatakat x és y helyére, kijon, hogy b=1 Egyenlet: y =x -1
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11. Ird fel az y :? egyenletd parabolat érint6 és a P(4;3) pontra illeszked6 egyenes(ek) egyenletét!

Ezt sokan nem tudtitok megcsinalni, pedig ilyen tutira lesz a szamonkérésben!! Keressiik az érintét y=m-Xx+b
alakban. Mivel athalad a P(4;3) ponton,

3=m-44+b =b=3-4m
2
Tehataz y=m-x+3—4m egyenesnek ésazy = XT parabolanakl k&zos pontja van.
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Oldjuk meg a paraméteres egyenletrendszert : m-x +3—4m = XT

0—ra redukalva : x> —4mx +16m—12=0
Egyiitthatok : a=1 b=-4m c=16m—-12

Tudjuk, az egyenesnek és a parabolanak egy koz6s pontja van, tehat egyenletrendszeriiknek 1 megoldasa van, ami
akkor fordul el6, ha a masodfokura vezet6é paraméteres egyenletiink diszkriminansa=0 D=0



b’ —dac=0 Azaz:
16m’ —4(16m-12)=0
m’—4m+3=0 m =3 m,=1

Ebbél: e, :y=3x-9 e, - y=x-1

12. Ird felaz y—1= %(x + 2)2 egyenletll parabola 2-es abszcisszaju pontjahoz tartozé érintd egyenletét!

Mo:14d. 10. feladat: y =4x+1
13. Trd felaz y +3 = (x + 2)2 egyenletl parabolat érint6 és a P(3;-3) pontra illeszkedd egyenes(ek) egyenletét!
Mo:1.d. 11. feladat: ¢, :y=-3 e, =y=20x-63

14. Szamitsd kiaz y = x” egyenlet(i parabola és az alibbi kor kozés pontjainak koordinatiit: x* +(y —1)° =1

Harom (1) koz5s pont: E(0; 0) F(1;1) G(-1;1) Vigydzz!l Ha x> =1 akkor x,, = *1

15. Milyen gorbén helyezkednek el azon koérok kozéppontjai, amelyek atmennek a P(-3,2) ponton, és érintik az
abszcisszatengelyt? (abszcisszatengely: x tengely)

Ha atmegy a P(-3;2) ponton és érinti az x tengelyt, akkor ezen korok kézéppontja egyenld tavol van a P-tél és az x
tengelytél Tehat definicié szerint egy olyan parabola, melynek fokuszpontjam P(-3;2) vezéregyenese pedig az x

tengely: Mo: y :%Xz +EX +$

16. Az y*> =6x egyenletd parabola belsé pontja P(G;2). Messe a P ponton atmend és a parabola tengelyére
merdleges hur a parabolat az A és a B pontban! Szamitsd ki a PA 4s PB szakaszok szorzatat!

Mo: 32

17. Az y = ixz egyenletl parabolanak melyik pontja van legkézelebb a (0,5) ponthoz?

Egyszert széls6érték feladat. Legyen a keresett parabola pont P(x;y). Mivel ez rajta van a parabolan, igy is felirhato:
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P(x;%-xzj Hatarozzuk meg P és az adott pont tavolsagat: dZ\/(X—O)Z +(5—ZX2] Kérdés ez a tavolsag

mikor minimalis. Hogy egyszertbb legyen a feladat keressiik ezen kifejezés négyzetének a minimumat (ezt ugyanott
veszi fel) derivalassal.

Egy fgv.-nek ott LEHET széls6értéke, ahol a fgv. elsé derivaltja 0. Ha megvizsgaljuk a fgv. masodik derivaltjanak
helyettesitési értékét az adott pontban, és azt taldljuk annak eléjele pozitiv, akkor az adott x helyen a fgv.-nek lokalis

minimumhelye van. Végezzik ezeket el, és azt talaljuk a kifejezésnek +4/12 -ben minimuma van. Mindkét pont y
koordinataja 3.

Mo: A, (243;3) A, (-243;3)



